



*У.Я.Садова, О.С.Гринькевич<sup>1</sup>*

## **Прогнозування потреб у професійних навичках та кваліфікаціях ринку праці України: від теорії до практики**

Нещодавно у столиці України з ініціативи та підтримки Європейського фонду освіти (ЄФО)<sup>2</sup> пройшов тематичний семінар на тему "Модель прогнозування навичок - оновлена модель, нові результати" (9 листопада 2017 р., Київ). Захід був присвячений презентації та обговоренню результатів нового прогнозу професійних навичок та кваліфікацій, отриманих групою науковців Інституту демографії та соціальних досліджень НАН України (під керівництвом д.е.н., проф. Володимира Соріогло) на основі оновленої моделі середньострокового прогнозування. До роботи семінару були запрошені відомі зарубіжні експерти (зокрема, Едуарда Кастел-Бранко (ЄФО), Італія, Бен Кріхель (Esonotix), Німеччина), а також представники експертного середовища України – Міністерства Соціальної політики України, Державної служби зайнятості України, Державної служби статистики України, науково-дослідних інститутів та організації роботодавців, та Польщі. Активну участь у роботі заходу прийняли керівник НДЦ «ДЕМОС» НУ «Львівська політехніка», професор кафедри ТПЕ ІАПО (д.е.н., проф. Садова У.Я.) та докторант економічного факультету ЛНУ ім.І.Франка (к.е.н., доц. Гринькевич О.С.).

Розробка даної модулі спиралася на досвід та уроки попереднього проекту, реалізованого в Україні у 2014-2015 рр. за підтримки ЄФО та завдяки співпраці з профільними вітчизняними міністерствами та відомствами (Державною службою статистики, організаціями роботодавців), а також експертами.

Показово, що попередні роки Україна брала активну участь у діяльності робочої групи експертів ЄФО та представників державних установ. Було проведено шість тематичних семінарів з питань прогнозування та оцінки рівня задоволеності попиту на професійні навички, які проводилися у рамках Робочої програми ЄФО на 2014-2017 рр.(Тематична платформа Східного партнерства №2 (Частина: Ринок праці – «Задоволеність попиту на професійні навички»)<sup>3</sup>. Семінари проведено в Турині, Гельсінкі, Парижі, Маастриті, Празі та Ризі. Вони сприяли збагаченню знань щодо нових підходів, методології, інструментів та інституційних механізмів, що використовуються країнами-членами ЄС для аналізу ринку праці та динаміки попиту на професійні навички, а також для використання таких результатів у плануванні політики та впровадженні заходів щодо покращення розвитку та задоволеності попиту на професійні навички. До робочої групи мережі «Make it Match» Східного партнерства з української сторони входили представники Міністерства соціальної політики України, Державної служби зайнятості України, Державної служби статистики України, науково-дослідних інститутів та організації роботодавців. ЄФО координував та

<sup>1</sup> Садова Уляна Ярославівна, д.е.н., професор, кафедри теоретичної та прикладної економіки НУ «Львівська політехніка», керівник НДЦ «ДЕМОС» НУ «Львівська політехніка»;  
Гринькевич Ольга Степанівна, к.е.н., доцент економічного факультету Львівського національного факультету ім.І.Франка.

<sup>2</sup> Європейський освітній фонд (ЄФО) - спеціалізоване агентство Європейського Союзу, розташоване в Турині, Італія. Він надає консультації та допомогу Європейській Комісії та 30 країнам-партнерам щодо реформування політики розвитку людського капіталу в рамках інструментів зовнішніх відносин Європейського Союзу (для отримання додаткової інформації див. [www.etf.europa.eu](http://www.etf.europa.eu)).

<sup>3</sup> Країни Східного партнерства: Азербайджан, Білорусь, Вірменія, Грузія, Молдова та Україна.

сприяв проведенню тематичних семінарів з ініціативи Європейської комісії, та створив онлайн-платформу для діалогу та обміну знаннями у експертній мережі.

Семінар, який останнім проводився у Києві, був організований у формі окремих 4 сесій (Сесія 1 «Оновлена модель прогнозування для України: обґрунтування, цілі та основні результати: основні очікування»; Сесія 2 «Роль та місце прогнозування зайнятості та попиту на професійні навички – стан в країнах ЄС (теоретичне підґрунття моделі прогнозування, структура та зв'язки з модулями, що нового, цілі, переваги, обмеження, джерела даних, класифікація, що використовується: ISCO, ISCED, результати - типи і структура)»; Сесія 3 «Результати нового прогнозу на 2017 рік»; Сесія 4 « Використанні результатів прогнозування та життєздатність моделі: інтерактивне заняття, обговорення у двох робочих групах учасників, презентація основних пропозицій та рекомендацій». Відрадно, що озвучені методологічні та теоретичні основи моделі, відповідають вимогам європейської практики.

Ми, як учасники семінару, вдячні організаторам за можливість долучитися до командної роботи у якості експертів, ознайомитися з оновленою моделлю прогнозування та результатами прогнозу, апробованого в 2017 році. Зі свого боку нами було сформульовано низку пропозицій щодо зворотного зв'язку моделі з ключовими аспектами, що мають значення для подальшого її розвитку та імплементації в Україні.

